

decembrie 2023



News Letter

Colegiul Național al Asistenților Sociali din România

CUPRINS:

pg. 1

Mesajul Dianei Cristea -
Președinte CNASR

pg. 2-5 Evenimente

pg. 6-7 Reprezentare

pg. 8 Informații utile



Dragi colegi,

Doresc să vă adresez cele mai calde gânduri de recunoștință și apreciere pentru contribuția voastră esențială în domeniul asistenței sociale. În 2023 am învățat și am crescut împreună, ca organizație.

Ca retrospectivă a anului 2023 vă amintesc:

- de împlinirea celor 18 ani ai Colegiului, moment de reflecție dar și de asumare a unor responsabilități viitoare;
- de lansarea primului recensământ al forței de muncă din serviciile sociale, care a reliefat concluzii și soluții la probleme identificate, astfel încât să putem planifica, sprijini și dezvolta forța de muncă din serviciile sociale;
- de derularea proiectului "**Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii**", proiect finanțat de UNICEF România, care sprijină autoritățile locale în a identifica soluții de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul autorităților locale;
- de webinarii, sesiuni de intervizare, podcast-uri, întâlniri, activități ale sucursalelor teritoriale în care am fost aproape unii de alții.

Au fost și provocări, dar cu spirit de solidaritate și colaborare, am reușit să facem față obstacolelor și să ne sprijinim reciproc.

În noul an care se apropie, va rog să continuăm să ne susținem și să aducem îmbunătățiri semnificative în practica noastră profesională. Prin schimbul de idei, colaborarea și învățarea continuă, vom putea răspunde mai eficient nevoilor comunității noastre.

Privind spre viitor, suntem pregătiți să continuăm să creștem și să reușim împreună. Să ne propunem noi obiective și să explorăm noi oportunități în anul care vine! Să avem forțe proaspete, sănătate și energie pozitivă în anul următor!

An nou fericit cu inspirație, succes și satisfacții personale și profesionale!

Cu recunoștință,
Diana Cristea

Evenimente

În data de **6 decembrie 2023** a avut loc o întâlnire online despre **Asistentul social și beneficiarii cu HIV/SIDA sau alte boli cronice - relaționare, asistență, colaborare, provocări, dileme etice.**

Invitații întâlnirii au fost:

- **Violeta Constantin - Asistent social principal** cu peste 19 ani de experiență în asistență socială clinică în cadrul Spitalului Județean de Urgență Târgoviște - Compartiment HIV SIDA, psihoterapeut și coordonator a numeroase proiecte în domeniul asistenței sociale
- **Alina Dumitriu - Director executiv Asociația Sens Pozitiv** care de 17 ani se ocupă cu a naviga prin sistemul psiho-medico-social persoanele care trăiesc cu boli cronice precum HIV, virusurile hepatice B sau C, sifilis, TBC, persoane care consumă droguri injectabile etc.
- **Cosmin Sicrea - asistent social practicant, doctorand** în domeniul sociologiei medicale, care în ultimii ani s-a dedicat cercetării modului de realizare a incluziunii sociale a persoanelor afectate de HIV-SIDA

Andreea Pontoș - Președintele Comisiei de formare profesională continuă a moderat evenimentul.

În data de 7 decembrie s-a desfășurat webinarul **Recensământul forței de muncă în serviciile sociale: Date privind profilul forței de muncă realizat de CNASR cu sprijinul UNICEF România.**

Informațiile au fost prezentate de **Conf. univ. dr. Elena-Loreni Baciu** iar **Mihaela Zanoschi**, Președintele Comisiei de cercetare în asistență socială a CNASR, a moderat întâlnirea.

Asistenții sociali care au participat au primit 1 credit profesional.

ASISTENTUL SOCIAL ȘI BENEFICIARII CU HIV/SIDA SAU ALTE BOLI CRONICE SPECIALE
RELAȚIONARE, ASISTENȚĂ, COLABORARE, PROVOCĂRI, DILEME ETICE

VIOLETA CONSTANTIN
Asistent social

COSMIN SICREA
Asistent social

ALINA DUMITRIU
Director executiv
Asociația Sens Pozitiv

MODERATOARE

ANDREEA PONTOȘ
Asistent social

16,30
6 DECEMBRIE 2023
16,30
PE ZOOM

RECENSĂMÂNTUL FORȚEI DE MUNCĂ ÎN SERVICIILE SOCIALE
Date privind profilul forței de muncă

Invitată

Conf. univ. dr. Elena-Loreni Baciu
Membru în Comisia de cercetare în asistență socială

Moderatoare

Mihaela Zanoschi
Președintele Comisiei de cercetare în asistență socială

7 decembrie 2023 16,00 ZOOM

WWW.CNASR.RO

Evenimente



Olt, 4 decembrie



Iași, 5 decembrie

În cursul lunii decembrie, au avut loc mai multe evenimente, întâlniri județene, ateliere de lucru în județele Dolj, Iași, Vâlcea, Mehedinți, Olt, Timiș, Neamț și Caraș-Severin, organizate în cadrul proiectului **"Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii"**, derulat de CNASR cu sprijinul UNICEF în România.



Dolj, 5 decembrie



Vâlcea, 7 decembrie



Mehedinți, 8 decembrie



Timiș, 12 decembrie



Neamț, 14 decembrie



Caraș-Severin, 19 decembrie

Evenimente



Asistenți sociali din București și Ilfov, care au aplicat pentru selecția de asistent social supervizor, au participat în data de **13 decembrie 2023**, la sediul CNASR, la o întâlnire ce a avut scopul de a clarifica procesul ce urmează a fi parcurs pentru a deveni asistent social supervizor. Astfel de întâlniri vor fi organizate la nivelul fiecărei regiuni, în perioada următoare.



În data de 15 decembrie, asistenții sociali din regiunea Sud-Muntenia au participat la o **Întâlnire regională privind practica în domeniul asistenței sociale bazată pe dovezi!**

Evenimentul a fost organizat în cadrul proiectului **"Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină extinderea pachetului minim de servicii pentru copii"**, derulat de CNASR cu sprijinul UNICEF în România.

În data de 18 decembrie, CNASR a inițiat o întâlnire online la care au fost invitați consilieri de etică din cadrul instituțiilor publice. Obiectivul întâlnirii a fost de a sprijini consilierii de etică în contextual social actual pentru a putea acorda sprijin specific asistenților sociali, în acord cu Codul deontologic al profesiei de asistent social și Codul privind practica asistenților sociali, dar și mecanisme de raportare în cazul nerespectării acestor coduri de către asistenții sociali.

Întâlnirea a fost facilitată de Tatiana Duță – secretar executiv CNASR și Nicoleta Mereț – președintele Comisiei de deontologie profesională a CNASR.

Nivelul de dezvoltare al competenței	Competența Categoriile de informații de la client.	Programare program de formare
Foarte ridicat	Asistentul social coltege specific și începe să ofere informații despre client. Nu cunoaște metode și tehnici specifice sau nu le poate aplica în situații similare.	Programa de formare ce presupune achiziționarea și dezvoltarea de competențe specifice categoriei de informații despre client.
Ridic	Asistentul social coltege informații despre client dar are nevoie de sprijin alți profesioniști din planificarea și furnizarea serviciilor de coltegere a informațiilor.	Supervizare Programa de formare ce presupune îmbunătățirea competențelor existente și formarea noilor competențe.
Mediu	Asistentul social coltege informații despre client dar are nevoie de sprijin alți profesioniști doar în planificarea și alegerea metodelor și tehnicilor aplicabile în procesul de coltegere a informațiilor.	Supervizare Programa de formare ce presupune îmbunătățirea competențelor existente și formarea noilor competențe.
Ridic	Asistentul social dezvoltă activitatea de coltegere de informații cu privire la client în mod autonom, bazându-se și activitatea pe o documentație strategică.	Supervizare Programa de formare ce presupune îmbunătățirea competențelor existente și furnizarea cu suport profesional din domeniul.
Exceptional	Asistentul social dezvoltă în mod autonom activitatea de coltegere de informații cu privire la client în	Programa de formare ce presupune îmbunătățirea competențelor existente și furnizarea cu suport profesional din domeniul.

Evenimente



Retrospectiva anului 2023 -
moment de auto-reflecție,
eveniment organizat de
Sucursala Teritorială Gorj a
CNASR în data de 19
decembrie 2023.

CNASR a adresat mulțumiri colegilor
care au contribuit la colectarea
informațiilor pentru documentarea
**Recensământului forței de muncă din
servicii sociale**, realizat de **CNASR** cu
sprijinul **UNICEF România**.

Datele obținute servesc în acest
moment autorităților publice centrale
și locale, asociațiilor profesionale,
precum și organizațiilor
neguvernamentale în vederea
dezvoltării de politici și programe de
susținere, consolidare și extindere a
forței de muncă din domeniul social.



REPREZENTARE

Diana Cristea, Președintele CNASR și Tatiana Duță, Secretarul executiv CNASR s-au întâlnit în data de 5 decembrie, cu domnul Rareș-Petru Achiriloaie, președintele Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție.

Întâlnirea a avut loc la inițiativa **Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție** cu scopul explorării liniilor comune de colaborare, în beneficiul copiilor, cu precădere al celor care cresc în medii vulnerabile, fie în familii cu situații dificile, fie în sistemul de protecție specială. În cadrul întâlnirii s-a discutat și despre rolul și importanța asistențelor sociale în domeniul protecției drepturilor copilului și s-a tras un semnal de alarmă cu privire la datele obținute din **Recensământul forței de muncă din serviciile sociale**, realizat de CNASR cu sprijinul UNICEF România.



- Diana Cristea – Președinte CNASR a participat în data de 7 decembrie 2023 la masa rotundă pe tema Protecție Socială Adaptivă în România, eveniment organizat de Banca Mondială și UNICEF.
- Diana Cristea – Președinte CNASR a participat în online, în data de 8 decembrie 2023, la conferința de închidere a proiectului "Modernizarea sistemului de evaluare a Dizabilității din România", eveniment organizat de Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități.
- Diana Cristea – Președinte CNASR a participat în online, în data de 11 decembrie 2023, la sesiunea de consultări cu societatea civilă, organizată de către Ministerul Familiei, Egalității de Șanse și Tineretului.
- Diana Cristea – Președinte CNASR a participat în data de 14 decembrie 2023 la lansarea proiectului: Sănătatea Comportamentală prin Rețeaua Comunitară "Ai grijă de sănătatea ta!", eveniment organizat de Cancelaria Prim-ministrului României, în colaborare cu Fundația Centrul pentru Politici și Servicii de Sănătate. În cadrul întâlnirii, dna Diana Cristea a avut și o intervenție la panelul Comunitatea și serviciile de sănătate comportamentală, cu tema Rolul asistentului social în comunitățile cu acces inadecvat la asistență medicală.

REPREZENTARE

În data de **15.12.2023**, la sediul UNICEF România a avut loc o întâlnire de lucru la care au participat Anna Riatti - Reprezentanta UNICEF în România, Emil Draghici - Președinte ACoR, Mariana Gâju - Prim-vicepreședinte ACoR și Diana Cristea - Președinte CNASR, alături de Voica Tomuș și Nicola Sannazzaro, specialiști protecția copilului UNICEF România

Întâlnirea a avut ca principale subiecte consolidarea forței de muncă din serviciile sociale și colaborarea viitoare dintre CNASR-UNICEF și ACoR.



Diana Cristea – Președinte CNASR a participat în data de 18 decembrie la conferința de închidere a proiectului "Modernizarea sistemului de evaluare a Dizabilității din România, organizată de Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție – Ministerul Familiei, Egalității de Șanse și Tineretului. În cadrul întâlnirii, dna Diana Cristea a avut și o intervenție despre rolul important pe care îl au asistenții sociali în domeniul protecției drepturilor copilului.



Smaranda Witec – Vicepreședinte CNASR a participat în data de 15 decembrie 2023 la masa rotundă cu titlul „Reziliență, adaptare și integrare. Solidari cu refugiații din Ucraina - Uniți împotriva violenței de gen”, eveniment organizat de UNHCR, Agenția ONU pentru Refugiați și Fundația Sensiblu.

INFORMAȚII UTILE

ÎN LUNA DECEMBRIE

Comisia de Avizare și Atestare Profesională a aprobat rezoluțiile pentru cele 74 de dosare:

- 26 de dosare de înscriere
- 44 de dosare pentru obținere treaptă superioară (2 dosare amânate)
- 2 dosare de înființare cabinet individual de asistență socială
- 1 cerere de suspendare SCPAS
- 1 cerere de modificare SCPAS

Comisia de Avizare și Atestare Profesională

Comisia de Formare Profesională

Comisia de Formare Profesională a analizat 2 cereri pentru evenimente organizate de sucuralele teritoriale (Dolj și Gorj), 2 cereri de creditare cercetări (la solicitarea Comisiei de Cercetare în Asistența Socială), o cerere de reavizare furnizor de formare profesională și o cerere de avizare program organizat de un furnizor înregistrat.

Așteptăm sugestiile și propunerile voastre în legătură cu informațiile pe care vreți să le regăsiți în viitoarele numere ale newsletterului.



B-dul General Gheorghe Magheru, nr. 31, et. 6, sector 1, București
cod poștal 010325, tel. 0213175125, 0748124585
fax 0318172047, email cnasr@cnasr.ro
www.cnasr.ro